

习近平出席亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议并发表重要讲话

强调要共同构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体，共创共享亚太和平繁荣美好未来

新华社北京11月20日电 国家主席习近平20日晚在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议并发表题为《携手构建亚太命运共同体》的重要讲话。

习近平指出，当前，世界和亚太正在经历深刻变革，新冠肺炎疫情加速了这一趋势。亚太合作未来的路怎么走，关乎地区发展，关乎人民福祉，关乎世界未来。

习近平强调，我们要以开启亚太经合组织2020年后的合作愿景为新起点，开启亚太合作新阶段，共同构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。

第一，坚持开放包容。要坚决维护和平稳定，坚定捍卫多边主义，坚持构建开放型世界经济，毫不动摇支持以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，继续推进区域经济一体化，早日建成亚太自由贸易区。

中方欢迎区域全面经济伙伴关系协定完成签署，也将积极考虑加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定。要继续落实亚太经合组织高质量增长战略和包容行动议程。中方将举办包容性贸易和投资研讨会。

第二，坚持创新增长。要促进新技术传播和运用，加强数字基础设施建设。完善经济治理，营造开放、公平、公正、非歧视的营商环境。中方将推动制定智慧城市指导原则，倡议各方分享数字技术抗疫和恢复经济的经验，倡导优化数字营商环境，释放数字经济潜力。明年，中方将举办数字经济减贫研讨会。

第三，坚持互联互通。要畅通人员、货物、资金、数据安全有序流动。中方愿同各方一起积极稳妥推进人员流动“快捷通道”和货物“绿色通道”建设，维护全球和地区产业链、供应链安全畅通运转。促

进各方发展规划和互联互通倡议对接，高质量共建“一带一路”。

第四，坚持合作共赢。要深化互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系，秉持共商共建共享理念，不断提升区域合作水平。在协商一致基础上推进务实合作，妥善处理矛盾和分歧，维护亚太合作正确方向，让亚太经合组织行稳致远。中方支持亚太经合组织加强疫苗、公共卫生、中小微企业等领域合作，助力抗疫合作和经济复苏。

习近平最后强调，中国愿同亚太各方一道，共克共享亚太和平繁荣美好未来，向构建人类命运共同体目标不断迈进。

会议由马来西亚总理穆希丁主持。会议主题为“激发人民潜能，共享强韧、繁荣未来”。与会各经济体领导人围绕应对新冠肺炎疫情和2020年后亚太经合组织合作愿景深入交换看法，达成积极共识。

领导人表示，面对新冠肺炎疫情挑战，各方应该求同而不是立异，加强团结，深化疫苗合作，便利人员流动和物资流通，尽快战胜危机，实现经济复苏增长。秉持平等伙伴、共同责任、相互尊重、互利共赢的亚太经合组织精神，加强贸易投资、科技创新、数字经济等领域合作，深化互联互通。支持世界贸易组织改革，维护多边主义和多边贸易体制，营造自由、开放、公平、非歧视、透明和可预测的贸易投资环境。推进区域经济一体化和亚太自由贸易区进程，致力于2040年建成开放、活力、强韧、和平的亚太共同体。

会议通过了《2020年亚太经合组织布特拉加亚愿景》，发表了《2020年亚太经合组织领导人吉隆坡宣言》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

安全教育 儿童先行

11月20日，交警在西安市实验小学为学生讲解安全知识。

当月是世界儿童日，西安市教育部门联合交警、公安、城管等单位与社会组织举行“让爱在身边”儿童安全公益活动，围绕交通安全、生活安全、校园暴力、城市文明等方面开展宣讲体验，帮助少年儿童树立“知危险、会避险、讲文明、爱生活”的良好意识。

据新华社



把人民群众的呼声作为担当使命的动力

——蒲圻街道红旗桥社区党建引领基层治理工作纪实

“加强基层治理，切实解决群众反映的突出问题。”是湖北赤壁市高新区党工委、蒲圻街道党工委，在切实履行好新时代党建引领社区基层治理的基本思路。为了让群众生活更加舒心、愉悦、便捷，湖北赤壁高新区党工委下大力气，及时解决多年未决的污水不畅、旅游通道环境整治的问题；为了增强居民对城市的认同感、归属感和自豪感，召开圆桌会议收集居民意见，及时修建文化广场，解决居民休闲健身的场地问题。务实的工作作风，严谨的工作态度，打造了新时期党员靓丽的形象，赢得了群众的普遍肯定和好评！

解决下水道多年排水不畅的问题

红旗桥社区8、9组组长陈水波，因修发展大道导致排水不畅，每逢下雨，污水横流，给附近居民出行带来极大不便。近10年来，附近的居民怨声载道，多次向上级相关部门反映情况，但是，问题一直没有得到解决。

9月10日，在新时代党建引领基层治理活动中，赤壁市委、湖北赤壁高新区党工委书记陈水波，主任熊新年在红旗桥社区党员代表大会上，听到8组党员马海军反映“下水道多年不畅，附近居民反映强烈，请求领导们拿出方案迅速解决问题的发言后。陈水波做了记录，会后，便与熊新年一起，带领蒲圻街道党工委副书记、主任余进，街道包保干部程学志、社区党委书记刘启耀及8、9组全体党员深入现场，实地察看下水道排水的情况。

当陈水波带领相关人员到达现场察看时，9组居民卢爱明看到前来察看下水道排污不畅的相关人员后，他情绪激动地说“上面的领导来此看了十几次，每次看了以后，都没有落实，这次，我们也不抱多大希望！”陈水波听到了居民的不满话语后，他没有做更多的解释，只是默默地离开了现场。

不表态，不等于不落实；不回答，并不是不重视。三天后，赤壁市建设集团相关工作人员，便来到现场察看并展开施工。经过十多天紧张有序的工作，圆满解决了下水道不畅的问题。

下水道不畅的问题困扰了附近居民多年，问题得到了解决后，附近的居民不再被下水道的污水困扰，他们高兴地说：“领导下基层，多年没有解决的问题终于解决了，看来，这次是真真的！”

解决旅游通道环境美化亮化问题

红旗桥社区往上至玄素洞交界处约600米的地方，周围的居民居住比较集中，主干道路是一条7米宽的公路，两旁的路基没有硬化，附近的居民看到有点空地，便在旅游通道两

旁垦地种菜，这种现象延续时间较长，多年来一直没有得到有效解决。

随着赤壁旅游业的快速发展，此处路段的“脏、乱、差”现

象，给来往此地的车辆带来了安全隐患；泥巴灰尘导致附近居民“行路难”，与创建文明，打造绿色通道，加强基层治理工作格格不入。

在党员代表大会上，5组党员代表刘凯说：“有的居民为了种好菜，在路边的菜地上随意浇洒粪便，臭气熏天；下雨天泥巴沾脚，天晴灰尘满天，附近居民请求解决此处路段问题，呼声十分强烈！”

为了切实落实好赤壁市委、市政府新时期党建引领加强基层治理的会议精神，湖北赤壁高新区党工委要求所有的党员干部，利用晚上时间，深入到红旗桥社区所包保的小组、小区召开圆桌会议，了解民情，收集民意和居民的微心愿。

赤壁市委、湖北赤壁高新区党工委书记陈水波，主任熊新年在收集整理情况后，作为红旗桥社区大党委的一

员，为了美化亮化旅游快速通道，打造赤壁旅游名片，迅速组织湖北赤壁高新区召开“三重一大”工作会议，拿出公路环境整治方案，筹措资金18万多元，着手对该处路段进行硬化。

施工开始后，为了确保将问题彻底解决，还旅游快速通道一个亮化、美化的旅游环境，陈水波、熊新年同蒲圻街道党

委书记熊平湖在工程队施工过程中，亲自亲临现场，察看施工情况。由于严格监督落实，此处路段得到圆满解决。行人走在此处路段上，再也不会被路边的臭气熏到，被泥巴和灰尘沾染衣物。

旅游景点沿途环境得到了美化亮化，附近居民“出行难”的问题得到了解决。居民梁仲春说“这件事办得真好，种菜的臭气没有了，乱堆乱放没有了，环境变美了，泥巴没有了，散步安全了！”

红旗桥社区辖区范围内，赤壁市重点项目有华润电力、长城炭素、高新区产业园等一大批企业。在赤壁城市建设和发展过程中，附近的居民为赤壁城市发展和建设，作出了应

有的贡献。

随着国家经济的快速发展和人民群众物质文化需求的迅速提高，每逢重大节假日、双休日，居民娱乐、健身、休闲场地受限的问题越来越明显。在“走街巷、连民心、星空夜话”等活动实施后，社区工作人员在与居民的交谈中发现，居民渴求辖区内有一块能够娱乐健身的场所，渴求心愿十分强烈。

社区党委书记刘启耀在社区大党委联席会议汇报时说“居民要求修建休闲健身文化广场，反映了他们的心愿，请求在坐的领导与相关单位协商解决！”

联席会议后，赤壁市委、高新区党工委书记陈水波，主任熊新年、蒲圻街道党工委书记熊平湖，副书记、主任余进随即实地选址。发现华润电力正门500米远处有一块空地，比较适合修建休闲娱乐场所，他们随即与华润电力党委书记、总经理黄文选取得联系。

作为红旗桥社区大党委成员单位的华润电力当场表态，积极支持文化广场建设，迅速拿出建设方案，并提供50余万元建设资金。

为了打造适合休闲健身的广场，湖北赤壁高新区、蒲圻街道党工委主要领导，亲自审定文化广场设计方案，并明确社区责任人随时跟进，确保工程质量，经过两个多月建设，现已建成并投入使用。

夜幕降临，华灯初上，人流如织。跳舞的、健身的、娱乐的，各得其所，好一派欢乐的景象。欣喜之余，刚跳完广场舞、细汗淋漓的大妈高兴地说：“我们也像城里人一样，有了自己可以尽兴跳舞的广场，真的要感谢党的好政策！”

“民心所向，政之所行。”在新时代党建引领基层治理工作中，红旗桥社区在蒲圻街道党工委、红旗桥社区大党委的领导下，在成员单位的大力支持下，心往一处想，劲往一处使，撸起袖子加油干，“党风正了，民心聚了，环境美了”社区整体面貌焕然一新。“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”在未来的发展大道上，尽管会遇到荆棘和障碍，但是，我们有理由相信：在蒲圻街道党工委、红旗桥社区大党委的正确领导下，一定能够战胜各种困难，高标准、高质量完成上级交给的各项工作任务，将红旗桥社区的全面工作推上新的台阶。

（周象明 毕红星 魏玉燕）

解决旅游通道环境美化亮化问题

红旗桥社区往上至玄素洞交界处约600米的地方，周围的居民居住比较集中，主干道路是一条7米宽的公路，两旁的路基没有硬化，附近的居民看到有点空地，便在旅游通道两

修建休闲健身于一体的广场

农业农村部

发布“十三五”农业科技标志性成果

据新华社南京11月21日电 农业农村部日前总结并发布了超级稻亩产突破1000公斤等10项“十三五”期间对我国农业农村经济社会发展做出突出贡献的农业科技标志性成果。

20日，在江苏南京举行的2020中国农业农村科技发展高峰论坛上，农业农村部发布了这10项成果：水稻基因组学研究及应用国际领先、超级稻亩产突破1000公斤、H7N9禽流感疫苗研发成功并大规模应用、转基因玉米和大豆新品种培育成功、猪病毒性腹泻三联活疫苗研发成功并应用、冬小麦节水新品种与配套技术集成应用、玉米籽粒机收新品种及配套技术体系集成应用、黄瓜番茄白菜等蔬菜基因组学研究利用国际领先、油菜生产全程机械化取得重大进展、寒地早粳稻优质高产多抗龙粳系列新品种国际领先。

农业农村部副部长张桃林在论坛上说，“十三五”期间，我国通过大力推进农业科技创新和成果转化应用，取得了一大批标志性重大科技成果，农业科技进步贡献率突破60%，主要农作物耕种收机械化水平超过70%，支撑保障粮食产量5年保持1.5万亿斤以上的水平，为农业农村经济社会发展取得历史性成就做出了巨大贡献。

我国电子社保卡申领超3亿张

22个城市可扫码乘车

据新华社北京11月21日电 人力资源和社会保障部最新数据显示，截至10月末，社保卡持卡人数已达到13.29亿人，覆盖我国94.9%的人口。每5位持卡人中已有1人同时申领电子社保卡，电子社保卡申领总数已突破3亿张。

人社部有关负责人介绍说，通过电子社保卡，可以在网上办理社保关系转移、养老金测算、境外社保免缴、失业登记、失业保险待遇申领等40项全国性社保服务。此外，电子社保卡的移动支付功能，已在27省的224个地市支持就医购药扫码结算，在22个城市开通银联乘车码，市民可以用电子社保卡扫码乘车。

长江海事局

配合拆解5938艘涉渔“三无”船舶

据新华社武汉11月22日电 为落实长江禁捕相关要求，长江海事局正在开展长江干线十年禁捕专项行动。记者22日从长江海事局获悉，8月10日以来，长江海事局已开展现场巡航19804次，出动执法人员77360人次，检查运输船舶47721艘次，配合拆解涉渔“三无”船舶5938艘。

今年8月，长江海事局制定印发了《关于做好长江干线水域禁捕有关工作专项行动方案》，拟分三个阶段全面推进落实长江干线禁捕工作。

据介绍，长江海事局已通过现场检查、船员流动课堂、微信公众号和长江船员之家App等，对2万余人次水上从业人员、200余家航运企业开展了相关政策法规宣传活动。

